
mostecký / mostecki

ZPRAVODAJ
2016 / březen ZDARMA

◾◾ Do 4.3. 
Do živého 
Výstava obrazů Elišky Dordové 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586 

◾◾ 3.3., 10:00-14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce 
Výroba suvenýrů pro malé i velké 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586 

◾◾ 10.3., 10:00-14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce 
Výroba suvenýrů pro malé i velké 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586 

◾◾ 10.3. - 8.4. 
Jan Byrtus – Beskydy 
Výstava fotografií, vernisáž: 10.3. v 16:00 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586 

◾◾ 11.3., 16:00 
Velikonoční dílnička 
Výroba jednoduchých dekorací pro rodiče 
s dětmi od 3 let 
Rodinné centrum „Mostík“ (tel. 605 922 650)

◾◾ 16.3., 8:45 
Francie: cestopisná beseda 
s Jiřím Márou 
Místní knihovna (tel. 558 368 014)

◾◾ 19.3., 14:00-18:00 
Jaro a Velikonoce 
Dům PZKO, www.gotic.cz, 558 341 586 

◾◾ 19.3. 
St. Patrick ś Day 
Chata Skalka 
www.chata-skalka.cz, 608 566 008

◾◾ 24.3., 10:00-14:00 
Velikonoční dílny v dřevěnce 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586 

◾◾ 26.-28.3. 
Zabijačkové speciality 
Chata Studeničné 
www.chatastudenicne.cz, 558 367 600, 
724 514 215

Bruslení nejenom pro děti
Obec Mosty u  Jablunkova připravila pro své občany a  návštěvníky zajíma-
vou atrakci. Na asfaltovém hřišti u Sokolovny bude v  termínu od 27. 2. 2016–
26. 3. 2016 postaveno mobilní kluziště o rozměrech 12x18 m, jeho kapacita je 
podle sdělení pronajímatele cca 30 osob na hodinu. Netradiční umělé kluziště 
vypadá na první pohled jako obyčejná zamrzlá plocha. Jedná se ale o speciální 
polymerový povrch, který má prakticky stejné vlastnosti jako led. Na rozdíl od 
klasického kluziště je navíc nezávislý na počasí a může sloužit téměř po celý rok 
s výjimkou velmi silných mrazů. Bruslení nezkazí ani případné teplé počasí, pro-
tože povrch kluziště je umělý se speciální emulzí, která vydrží i do vyšších teplot.
Speciální plochu obec Mosty u Jablunkova pronajala na měsíc na zkoušku, aby-
chom občanům přinesli něco nového a zajímavého a hlavně dětem v době jarních 
prázdnin umožnili pobyt na čerstvém vzduchu.

Otevírací doba kluziště
Kluziště bude otevřeno denně od 9.00 do 21.00 hodin. Přes týden od 9.00 do 
13.00 hodin bude kluziště přednostně vyhrazené základním a mateřským ško-
lám, ostatní zájemci mohou přijít po 13. hodině a zůstat až do 21.00 hodin. Vstup 
na kluziště je v každou celou hodinu.
O víkendech a během jarních prázdnin od 7.—11. 3. 2016 je bruslení pro veřejnost 
od 9.00 do 21.00 hodin.

Ceník půjčovného bruslí a kluziště
◾◾ děti do výšky 140 cm - 10 Kč/hod.
◾◾ ostatní - 20 Kč/hod.
◾◾ návštěvníci si mohou přinést vlastní brusle, nebo si na místě vypůjčit 

svou velikost
◾◾ k dispozici bude 120 párů bruslí různých velikostí za jednotnou 

cenu - 20Kč/hod
◾◾ k půjčovnému bruslí se skládá záloha ve výši 200 Kč

Bruslení pro školy
Naplánujte si bruslení s  vaší třídou a  využijte dopolední blok od 9:00  – 13:00 
hodin. (Rezervace min. 2 dny předem tel. 605 479 707), ledová plocha není na 
objednávku, ale je nutno příchod předem nahlásit dopředu kvůli koordinaci. Za 
třídu zodpovídá učitel. Půjčovné bruslí hradí učitel za celou třídu.

◾◾ ZŠ A MŠ Obce Mosty u Jablunkova - mohou využít kluziště po předcho-
zí rezervaci pro děti zdarma.

◾◾ školy z okolních obcí - 250 Kč/hod. (po předchozí rezervaci)

Rezervace kluziště pro školy a skupinové bruslení pro veřejnost je možné dohod-
nout na tel. č. 605 479 707.

Doufáme, že Vás tato atrakce naláká, a bude o ní velký zájem.
Přejeme Vám krásné bruslení bez kolizí a zranění.

Obec Mosty u Jablunkova

Krásné prožití velikonočních svátků, hodně 
zdraví, spokojenosti a radosti přeje

Obec Mosty u Jablunkova

Serdeczne życzenia zdrowych, radosnych 
i spokojnych Świąt Wielkanocnych składa

Gmina Mosty koło Jabłonkowa

KALENDÁŘ AKCÍ
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci březnu 2016 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

90 let
Mitręgová Marie

Turek Josef
93 let

Juránková Anna

Pomohou s daňovými přiznáními

Měření hluku v okolí 
obchvatu a železničního 
koridoru
V  jarních měsících letošního roku při-
slíbila Krajská hygienická stanice pro-
měření hluku u  obchvatu I/11 a  v  ob-
lasti železničního koridoru v  Mostech 
u Jablunkova.

Žádáme občany, kteří si v  anketě, kte-
rá proběhla v  minulém roce, ztěžovali 
na hluk z  obchvatu a  železničního ko-
ridoru a  ti kteří mají zájem o  změření 
hluku, aby se telefonicky přihlásili na 
tel. čísle 558 337 911 nebo 558 337 914 
do 15. 03. 2016.

Seznam bude poté předán Krajské 
hygienické stanici a  ta po dohodě 
s konkrétními občany provede státní 
zdravotní dozor spojený s dalším mě-
řením hluku.

Obec Mosty u Jablunkova

V souladu s výše uvedeným bude tato 
akce zajištěna v  době od 9:00 do 
17:00 hod ve středu dne 16.  břez-
na 2016 na Obecním úřadě v Mos-
tech u Jablunkova

Úřední hodiny ÚzP v Třinci na kon-
ci měsíce března 2016

Poslední den lhůty pro podání přizná-
ní k  daním z  příjmů připadá v  roce 
2016 na pátek 1. dubna. Tento den a ve 
dnech předcházejících tomuto datu 
bude provoz ÚzP zajištěn následovně:

◾◾ v týdnu od 21. března do 25. břez-
na denně od 8:00 do 18:00 hod.;

◾◾ v týdnu od 28. března do 1. dubna 
denně od 8:00 do 18:00 hod.

V  pokladně ÚzP v  Třinci není možno 
hradit žádné daňové povinnosti (s  vý-
jimkou správních poplatků).

Elektronická podání pro 
finanční správu
S rozvojem elektronizace finanční sprá-
vy došlo k  redukci počtu vydávaných 
daňových formulářů. S ohledem na tuto 
skutečnost budou tiskopisy daňových 
přiznání, hlášení či vyúčtování vydávány 
ÚzP pouze v omezené míře. Tiskopisy lze 
stáhnout v elektronické podobě na inter-
netové adrese http://financnisprava.cz/, 
volba Daňové tiskopisy? Databáze aktu-
álních daňových tiskopisů, a dále v čle-
nění podle jednotlivých daní. Takto 
stažené tiskopisy slouží pouze k podání 
v listinné podobě.

Přiznání k daním z příjmů, ale i k ostat-
ním daním, lze podávat také prostřed-
nictvím společného technického za-

Stejně jako v  minulých letech nabízí Finanční úřad pro 
Moravskoslezský kraj, Územní pracoviště v Třinci (dále jen „ÚzP“) 
občanům možnost podání přiznání k daním z příjmů přímo v obci 
jejich pobytu. Zaměstnanci ÚzP budou zajišťovat sběr těchto 
přiznání a budou připraveni poskytnout drobné rady, konzultace 
a  informace potřebné pro jejich správné vyplnění. Formuláře 
přiznání k daním z příjmů jsou k dispozici i na obecním úřadě.

řízení správce daně. Pro tyto účely je 
Ministerstvem financí zřízen Daňový 
portál (http://daneelektronicky.cz/). Tato 
webová aplikace poskytuje služby ve-
řejné (elektronická podání, informační 
zdroje) a  neveřejné (daňová informač-
ní schránka). V  rámci veřejných služeb 
je k  dispozici elektronická podatelna 
(http://daneelektronicky.cz/), kde je mož-
né daňová přiznání, ale i  další podání 
určená orgánům finanční správy, po-
dat elektronicky. Podání učiněná v této 
webové aplikaci lze také odeslat pro-
střednictvím datové schránky (ID dato-
vé schránky ÚzP v  Třinci je bykn6yh) 
nebo vytisknout a podat v listinné podo-
bě příslušnému ÚzP osobně nebo poštou.

Dovolujeme si upozornit občany, že již 
od 01. 01. 2015 je v § 72 odst. 4 zákona 
č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „daňový 
řád“) dána povinnost činit podání pou-
ze datovou zprávou ve formátu a struk-
tuře zveřejněné správcem daně, mají-li 
daňové subjekty nebo jejich zástupci 
zpřístupněnu datovou schránku nebo 
zákonem uloženou povinnost mít účetní 
závěrku ověřenou auditorem. Seznam 
podání povinně podávaných elektro-
nicky je uveden na stránkách Finanční 
správy ČR (http://financnisprava.cz/). 
Za nedodržení povinné elektronické 
formy podání uloží správce daně podle 
ust. § 247a daňového řádu pokutu ve 
výši 2 000,– Kč.

Od 1. 1. 2016 již nebude správce daně 
moci akceptovat podání učiněná po-
stupem dle § 71 odst. 3 daňového řádu 
(tj. např. tzv. E-tiskopisem) v přípa-
dě, že má daňový subjekt nebo jeho 
zástupce zpřístupněnou datovou 
schránku nebo zákonem uloženou 
povinnost mít účetní závěrku ověře-
nou auditorem.
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Poznamenejte si do kalendáře:
3. 3., 10:00-14:00............Prázdninový čtvrtek v dřevěnce
do 4. 3...............................Do živého - výstava obrazů Elišky Dordové
10. 3., 10:00-14:00..........Prázdninový čtvrtek v dřevěnce
10. 3. v 16:00...................Beskydy - vernisáž výstavy fotografií Jana Byrtuse
10. 3. – 8. 4......................Beskydy - výstava fotografií Jana Byrtuse
19. 3., 14:00-18:00..........Jaro a Velikonoce
24. 3., 10:00-14:00..........Velikonoční dílny pro děti

Jaro a Velikonoce
V sobotu 19. 3. se můžete těšit na oblíbené 
velikonoční dílny „Jaro a Velikonoce“, které 
již tradičně pořádáme v domě PZKO. Z dí-
len si můžete odnést vlastnoručně připra-
vené velikonoční přání, malované vajíčko 
zavěšené na zelené větvičce, jarní květiny 
a košíček na vajíčko z papíru, ozdobené me-
dové perníčky či pletený karabáč. I  letos 
navštíví akci velikonoční zajíček a návštěv-
níkům poradí s barvením vajíček přírodní-
mi barvivy, zájemcům rozdá vajíčka a bude 
pomáhat při jejich zdobení různými techni-
kami, jako je barvení v odvaru z cibulových 
slupek, ze špenátu či červené řepy. Takto 
zdobená vajíčka budou mít u koledníků za-
ručený úspěch.
Děti se mohou zapojit do společné přípravy 
obrovského vejce ze sena a zdobit ho drob-
nými papírovými vystřihovánkami. Na akci 
budete mít také možnost hlasovat o nejpěk-
nějším výrobku soutěže „Velikonoční aranž-
má“. Těšit se můžete také i na velikonoční 
jarmark: své práce budou vystavovat a pro-
dávat regionální řemeslníci. Kavárna bude 
lákat pestrým výběrem nápojů a domácích 
velikonočních dobrot.
Celou akci zahájí ve 14.00 svým vystoupe-
ním členové divadelního kroužku ZŠ, žáci 
PZŠ a  dětský folklorní soubor Goroliczek. 
Jako „vstupné“ doneste s  sebou kraslici 
připravenou jakoukoli technikou. Uděláme 
z nich výstavku a posléze společně s vejcem 
ze sena budou zdobit dřevěnku celé veliko-
noční období.
Srdečně vás zveme na tvořivé předveliko-
noční odpoledne!

Soutěž
„velikonoční aranžmá“
Vyhlašujeme soutěž pro širokou veřejnost 
s  názvem „Velikonoční aranžmá“. Podmín-
kou účasti je výroba velikonočního aranž-
má, např. naaranžovaného košíčku s vajíč-
ky, košíčku se zajíčkem, aranžmá květin, 
košíčku s velikonočním jídlem apod. - fan-
tazii se meze nekladou! Aranžmá je nutno 
přinést do dřevěnky na Fojtství nejpozději 
do čtvrtku 17. 3.
Práce budou vystavovány na výše uvedené 
akci Jaro a Velikonoce, kde zároveň proběh-
ne i veřejné hlasování a cca v 16.30 vyhlá-
šení výsledků s předáním cen.

Beskydy na fotografiích 
Jana Byrtuse
10.  března bude zahájena v  dřevěnce na 
Fojtství výstava k nedožitým 80. narozeni-
nám mosteckého rodáka a  fotografa Jana 
Byrtuse. Výstava prezentuje jen malou část 
jeho bohaté tvorby z cyklu Beskydy.
Jan Byrtus se narodil 8.  listopadu  1935. 
Svůj první fotoaparát dostal kolem roku 
1949 a své první snímky vyvolával na slu-
níčku v domku, kde nebyla elektřina. Již ve 
svém dětství byl přesvědčen, že se stane fo-
tografem a jeho maminka ho v tom podpo-
rovala. Nemohl se však vyučit fotografem, 
protože tuto profesi mohla studovat pouze 

děvčata, tak si své znalosti v oboru fotogra-
fie rozšiřoval jako samouk. To mu umožnilo 
kontakt se špičkovými fotografy, jako byl 
Václav Jirů, později Vladimír Rýpar a  pří-
stup do předních fotografických časopisů. 
První fotografie publikoval v  roce 1960. 
Profesionálně se fotografii začal zabývat 
v  roce 1966, kdy nastoupil jako fotograf 
v  Třineckých železárnách. Působil zde té-
měř až do své smrti 27. 7. 1992.
Byrtus se bránil jednoznačné interpretaci 
svého díla do žánru pracovní fotografie, 
v  které byl mistrem. Vynikajícím způso-
bem dokázal udělat fotografii na jakékoliv 
téma – do reklamy, z pracovního prostředí, 
krajiny Beskyd. Od počátku své tvůrčí prá-
ce se zaměřuje na přírodní prostředí, kraji-
nu, sociální prostředí i portrét. Příroda a ži-
vot lidí kolem sebe mu byly od začátku jeho 
tvůrčí práce velkou inspirací. Vedle řady 
cyklů z  průmyslového prostředí, jako je 
Člověk a ocel od roku 1962 začal koncepčně 
pracovat na cyklu Třpyt v trávě a motivech 
z pralesa Mionší, Beskyd. Jeho chápání pří-
rody vycházelo z  poznání mikrosvěta na 
listech, na stéblech trávy, v  pavoučí síti, 
v  kapradinách, pramínku vody. Na svých 
fotografiích zachytil umírání kolosu i zroze-
ní nového života. Novým pohledem přiblížil 
také monumentalitu Beskyd, kterou mohl 
prezentovat ve své jediné autorské publi-
kaci Beskydy, kterou vydalo nakladatelství 
Olympia v  Praze 1988. Jeho fotografické 
soubory vznikaly celá léta a jejich datování 
je dáno výstavní prezentací: Hutní proměny 
(1965), Cikáni (1968), Hutě a hutníci (1973), 
Třpyt v  trávě (1974), Člověk a ocel (1978), 
Můj kraj (1978), Planeta Země (1980), Pra-
les Mionší (1982), Beskydy (1982), Něco se 
stalo (1984), Tváří v tvář přírodě (1987), Les 
(1992), Jeseníky (nedokončeno).
Výstavně se prezentoval na desítkách vý-
stav u  nás i  v  zahraničí. V  nakladatelství 
Pressfoto Praha vydal kolem 250 pohlednic 
ze Slezska. Pro podniky těžkého průmyslu 
severní Moravy vydal mnoho propagačních 
kalendářů a katalogů. Pravidelně spolupra-
coval s většinou českých a slovenských ča-
sopisů. Neopomíjel však ani regionální tisk.
Byl nositelem titulu AFIAP, který obdržel 
od nezávislé švýcarské fotografické or-
ganizace v  roce 1976. Byl činný ve Svazu 
českých fotografů a  mnoho času věnoval 
praktickému působení mezi fotografy. Žil 
v Českém Těšíně.
Přijďte se seznámit nebo si připomenout 
fotografickou tvorbu Jana Byrtuse. Výstavu 

můžete navštěvovat od 10. 3. do 8. 4., slav-
nostní vernisáž za přítomnosti autorovy 
dcery paní Martiny Motykové proběhne ve 
čtvrtek 10. března v 16 hodin. Všichni jste 
srdečně zváni.

Unikátní houslový koncert!
Multižánrový houslový virtuos Jiří Erlebach 
přijede do Mostů u  Jablunkova! Představí 
zde svůj nový 90 minutový koncertní 
program s názvem „S houslemi kolem světa“ 
v  neděli 10.  dubna v  18.00 v  sále Domu 
PZKO. Vedle skladeb českých a  světových 
klasiků (Bedřich Smetana, J. S. Bach, Franz 
Schubert) zazní i známé melodie Petra Hapky 
z filmů Panna a netvor či Řek Zorba Mikise 
Theodorakise. Do programu je zařazena také 
irská hudba, virtuosní folklorní skladby či 
vlastní autorova tvorba.
Vstupenky si přijďte koupit do infocentra v před-
prodeji za 90 Kč, na místě pak budou za 100 Kč.

V IC můžete platit kartou!
Naše informační centrum zavedlo novou 
službu pro své návštěvníky. Pro nákup u nás 
již nepotřebujete hotovost, stačí, když máte 
u  sebe svou platební kartu. Vycházeli jsme 
z  častých dotazů našich klientů, tak pevně 
věříme, že služba bude hojně využívaná!

Otvírací doba dřevěnky 
během Velikonoc

25.–28. 3. (pátek, sobota, neděle 
i pondělí) od 8.30 do 12.30

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Vánoční čas pomalu končil. Žáci čtvrté 
třídy se však společně s paní učitelkou 
Vrzalovou rozhodli navštívit a  potěšit 
obyvatele Domova důchodců sv. Alžbě-
ty. Děti zahrály dědečkům, babičkám 
pohádku „O nemocné Aničce“ a příběh 
„ O třech králích.“ Představení se velmi 
líbilo. Malí herci byli oceněni hlasitým 
potleskem a sladkou odměnou. Poznali 
jsme nové prostředí, plné laskavosti, 
úcty ke starým a nemocným lidem. Od-
cházeli jsme s  dobrým pocitem. Věří-
me, že budeme mít ještě někdy příleži-
tost zpestřit život obyvatelům domova.

Žáci 4. třídy

Před osmou hodinou ranní byly před 
školou k  vidění strašidla, princezny, 
víly, zvířátka a další pohádkové posta-
vičky, které už netrpělivě čekaly na za-
hájení masopustního průvodu.

Nechyběl zde ani čtyřnohý kamarád 
a  pomocník s  učesanou hřívou a  na-
strojeným povozem.

Po zahájení se za bujarého zpěvu, řin-
čení a smíchu průvod vydal na okružní 
jízdu naší vískou.

Děti se chvílemi vezly a  pak zase 
šlapaly po svých až k sokolovně, kde 
na účastníky čekal koblížek s  čajem 
a  partička ostravských nadšenců 

Dne 16.  2.  2016 se uskutečnily závody ve 
sjezdovém lyžování – Beskydská lyže. I přes 
nepřízeň počasí se podařilo našim bor-
cům obsadit přední místa mezi účastníky 
Jablunkovska. Na nejvyšší stupeň stanuli 
Nikola Kohutová, Kateřina Burová, Petr 
Szotkowski, na 2. místě se umístil Radek 
Sliweczka a  na třetí příčce Šimon Kluz, 
Markéta Szotkowská, Adam Bazgier. Všem 
lyžařům děkuji za vzornou reprezentaci 
školy.

Kamil Bula, ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

19. ročník 
Beskydské lyže byl 
pro naše lyžaře 
úspěšný

Masopust po našem

s  bohatým zábavným programem. 
Nenudil se nikdo.

Kolem poledne akce skončila a  myslí-
me, že spokojeni byli všichni.

Děti a učitelé ZŠ

Závěr prvního únorového pracovního týdne se 
v mostecké základní škole nesl v duchu veselí 
a radosti. Konal se Masopust.

ŠKOLY

Návštěva Domova 
důchodců sv. Alžběty
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Dzień Babci i Dziadka

Udana wycieczka do Vsetína

Balik maskowy
We wtorek 9.  2.  2016 po południu w 
pięknie ustrojonej sali Domu PZKO od-
był się już tradycyjnie Balik maskowy. 
Zebrały się nie tylko dzieci szkolne 
i  przedszkolne wraz z  nauczycielka-
mi, ale również rodzice i  dziadkowie, 
by obejrzeć swoje maleństwa w nie-
tradycyjnych strojach i  kostiumach 
karnawałowych. Wszyscy wyglądali 
wspaniale! Aż roiło się od księżniczek, 
czarownic, piratów, rycerzy i przeróż-
nych zwierzątek. Niektóre kostiumy, 
jak co roku, były bardzo pomysłowe 
i starannie przygotowane – można więc 
było natknąć się na kolejarza w maszy-
nie, semafor, postacie z gier kompute-
rowych (Minecraft) czy postacie hitów 
kinowych takich jak Star Wars czy 
Frozen. Na początku dzieci zatańczyły 
tradycyjnego poloneza i  przedstawiły 
swoje stroje karnawałowe. Jak w ubie-
głych latach nie zabrakło energicznej 

wodzirejki Ewy Troszok, która pro-
wadziła zabawę taneczną i  potrafiła 
wciągnąć w wir zabawy wszystkich 
obecnych. Do tańca przygrywał pan 
Bronisław Borski. Na rozbrykanych 
i lubiących rywalizację sportową prze-
bierańców czekały również różnorodne 
współzawodnictwa i konkurencje spor-
towe. Ukoronowaniem tej wspaniałej 
imprezy było losowanie loterii, każdy 
los wygrywał, więc każdy z  uczestni-
ków otrzymał drobny upominek. Ma-
cierz Szkolna jak co roku zapewniła 
darmowe hot-dogi i  napoje dla dzieci 
oraz pączki dla wszystkich obecnych. 
Był także bogaty bufet, o  ktory za-
troszczyli się nasi absolwenci (również 
w kostiumach karnawałowych). Dopie-
ro po zapadnięciu zmroku, w płaszczu 
z wrazeń i balonikami w ręku, powra-
cali mali balowicze do swych domów.

Tereza Kufa 
nauczycielka - rodzic

Dzień 21. 1. jest Dniem Babci a dzień 
22. 1. - Dniem Dziadka. W tym roku oba 
te święta obchodziliśmy w przedszkolu 
i w szkole. Na obie imprezy byłam za-
proszona przez swoje wnuczki.

Panie z dziećmi w przedszkolu i w szko-
le przygotowały atrakcyjny program. 
Były wierszyki, piosenki i tańce, które 
zachwyciły nas i wzruszyły. Nie zabra-
kło nawet łez spowodowanych dumą 
z wnucząt, radością i rozbawieniem.

Serdeczną atmosferę spotkań spotęgo-
wał przygotowany dla nas poczęstunek. 
Miło spędziliśmy czas przy kawie, her-
bacie, rozmowie i  pysznych babkach, 
upieczonych przez niektóre mamusie.

Nasze pociechy miały dla nas przygo-
towane podarunki.

Chciałabym podziękować przedszkola-
kom i dzieciom szkolnym za program, 
prezenty i starania. Paniom przedszko-
lankom i  nauczycielkom w szkole za 
przygotowanie obu imprez serdecznie 
dziękuje.

bardzo zadowolona Starka

Uczniowie naszej szkoły wzięli udział 
w konkursie literackim „Vícejazyčnost 
je bohatství“, który ogłosiła redakcja 
czasopisma „Kamarádi“ we współpracy 
z „Občanským sdružením Zaedno“ i Do-
mem národnostních menšin w Pradze.

Nasze pisarskie starania zostały 
nagrodzone obejrzeniem bajki 3D 
„V hlavě“. Czekała nas więc wycieczka 
do Vsetína, na którą od oznajmienia 
nam tej radosnej wiadomości wszyscy 
bardzo cieszyliśmy się.

Wreszcie nadszedł ten dzień. 15. 1. o go-
dzinie 9.00 pełni oczekiwań wsiedliśmy 
do pociągu pośpiesznego. Droga prze-
biegała w duchu wspólnych gier i  za-
baw, podziwiania przejeżdżanych miejsc 
i oczywiście zajadania smacznych posił-
ków, zapakowanych w plecakach.

Do Vsetína dojechaliśmy koło połu-
dnia. Ponieważ do rozpoczęcia projek-

cji filmu pozostawały nam 2 godziny, 
wykorzystaliśmy je do zwiedzenia cie-
kawych miejsc w centrum miasta i za-
kupienia sobie drobnych upominków w 
pobliskich sklepikach.

O godzinie 14.00 już niecierpliwie cze-
kaliśmy na rozpoczęcie filmu wygodnie 
siedząc i zajadając popcorn. Bajka bar-
dzo nam się podobała, dla niektórych 
z nas format 3D był ciekawą premierą. 
Po skończeniu udaliśmy się na dworzec, 
gdzie z oczekiwaniem wypatrywaliśmy 
przyjazd naszego pociągu, byliśmy bo-
wiem po całodniowych wrażeniach nie-
co zmęczeni. Droga powrotna prędko 
nam minęła i o godzinie 19.00 zadowo-
leni wróciliśmy do domu.

Wycieczka była dla nas ciekawym 
i pełnym różnych emocji wydarzeniem, 
które wszyscy będziemy długo wspo-
minać.

Zadowoleni uczniowie
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Další tři kola v soutěžích družstev mají 
odehrána šachisté mosteckého Sokolu. 
V Krajském přeboru nejdříve navázali 
na vítězství v posledním předvánočním 
utkání a dovezli z Opavy 3 body za ví-
tězství 5,5:2,5. Následně doma remizo-
vali s béčkem Orlové 4:4. Poslední ode-
hraný zápas však skončil debaklem. 
V notně oslabené sestavě Mosty utrpě-
ly porážku 1:7 na půdě druhého týmu 
tabulky z Dobré. Po odehraných osmi 
kolech patří šachistům Mostů se zis-
kem devíti bodů 8. příčka. V okresním 
přeboru naše béčko nejdříve porazilo 
jednoznačně tým Dobratic „B“ 4:1. Ná-
sledovaly ale dvě nelichotivé porážky, 
s  týmem Dobrá „B“ 0,5:4,5 a Sokolem 
Lhotka 0:5.

Daleko lépe se vede našim nejmlad-
ším. Během ledna a února jsme absol-
vovali 5 šachových turnajů. V  rámci 
Městské ligy ve Frýdku-Místku se naši 
hráči Adam Bazgier, Jan Szotkowski, 
Jakub Sikora, Adéla Škulcová a Karo-

Reprezentuje nás
Velmi dobrého výsledku dosáhla zá-
vodnice SKI Mosty Jana Kawuloková 
na závodech Hervis v  Jizerských ho-
rách v  rámci Jizerské padesátky. Na 
těchto závodech dne 11. 1. 2016 při me-
zinárodní účasti 185 závodnic dosáhla 
na skvělé 3. místo. Bylo příjemné i pro 
nás fanoušky běžeckého lyžování vidět 
Janu na stupních vítězů v barvách SKI 
Mosty vedle reprezentantky ČR Kláry 
Moravcové (1. místo) a Jany Jetnarové 
(2. místo). V  absolutním pořadí mužů 
a  žen z  574 závodníků se umístila na 
20. místě a v kategorii do 18 let na mís-
tě prvním. R.K.

Protože mnoho rodičů nepřijde včas 
před třídními schůzkami na valnou 
hromadu našeho spolku, ale chtějí vě-
dět, kam se peníze spolku vkládají, 
proto všechny členy informujeme ve 
zpravodaji. Z  roku 2014 jsme převed-
li zůstatek ve výši 180.206Kč do roku 
2015. Valnou hromadou byl řádně 
schválený roční plán činností a finan-
cování na rok 2015. Provozní výdaje 
spolku (daňové přiznání a  nová razít-
ka) jsou ve výši 1.267Kč. Loňský školní 
ples nám vydělal celkem 37.402Kč, dět-
ské radovánky 55.749Kč a řádné člen-
ské příspěvky jsme vybrali od všech 
členů ve výši 23.400Kč.

Základní škola na akce pro děti čer-
pala v  roce 2015 celkem 102.849Kč. 
Obec Mosty u Jablunkova formou gran-
tu přispěla částkou 31.000Kč a rodiče 
dofinancovali lyžařský výcvik částkou 
11.480Kč. Děti viděly představení Don 
Quijote za 5.120Kč, Zimní příhody vče-
lích medvídků za 4.154Kč, dravé ptáky 
Zayferus za 12.550Kč, vánoční pro-
gram v Rožnově za 3.290Kč, výchovný 
program o  etiketě za 2.350Kč. Dále 
byla dětem hrazena doprava na akce 
a soutěže ve výši 34.835Kč, skipasy na 
lyžařský výcvik za 21.880Kč, startov-
né na soutěžích za 1.970Kč, pohoštění 
a pitný režim za 3.205Kč, zboží, mate-
riál, sladkosti a  potraviny celkem za 

5.536Kč, věcné dary, odměny a medai-
le celkem za 7.959Kč.

Mateřská škola na akce pro nejmenší čer-
pala celkem 21.196Kč a příspěvek obce 
formou grantu byl ve výši 11.000Kč. Děti 
dostaly adventní kalendáře za 2.146Kč, 
pexeso a píšťalky za 1.125Kč, zúčastni-
ly se mnoha programů a vystoupení za 
12.000Kč a  několikrát zajely do Těšín-
ského divadla za 5.925Kč.

Do letošního roku tedy vcházíme se zů-
statkem v pokladně ve výši 224.925Kč 
a  se schváleným plánem činností a fi-
nancování na rok 2016, kde počítáme 
s  výdaji ve výši 128.950 na akce zá-
kladní školy a  40.000Kč na akce ma-
teřské školy. Zastupitelé obce schválili 
na tyto akce grant ve výši 42.000Kč. 
Věřím, že použité finanční zdroje jsou 
čerpány transparentně a  účelně pro 
všechny děti našich škol a daří se nám 
naplňovat poslání našeho spolku. Vy-
zývám všechny aktivní rodiče, aby 
se zapojovali do příprav akcí pro děti 
a  protože se nám přiblížila volba no-
vých členů výboru, tak prosím o jejich 
navržení. Před třídními schůzkami na 
valné hromadě budou z  navržených 
členů zvoleni noví členové výboru a ti 
si pak mezi sebou zvolí nového předse-
du, hospodáře a další funkcionáře.

Kohut Tomáš, předseda SRPŠ

lína Bartková pravidelně umísťují ve 
svých kategoriích na medailových po-
zicích. Na mezinárodním turnaji Spek-
trum Chess v Žilině v konkurenci 123 
mladých šachistů dosáhl na 35. mís-
to Jakub Sikora. Prozatím největšího 
úspěchu dosáhla na Krajském přeboru 
mládeže v  Havířově Adéla Škulcová, 
když v  kategorii do 10 let ze sedmi 
možných bodů získala pět a  obsadila 
krásné 12. místo, což ji mezi dívkami 
zaručilo bronzovou medaili.

Pavel Kator

Spolek rodičů a přátel školy

Z dění v šachovém oddíle
SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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Fotbalový oddíl 
TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova
1. Kdy organizace vznikla a kdo byl u je-
jího zrodu?

Fotbalový oddíl byl založen 28.  7.  1948 
v hospodě u Pantíka (hotel Beskyd). Na této 
zakládající schůzi byl odsouhlasen název: 
Sportovní klub „SKALKA“ Mosty u Jablun-
kova a  v  zápisu z  této schůze je napsáno, 
že všichni sportovci – fotbalisté museli být 
zároveň členy Sokola.

Předsedou byl zvolen pan Václav Draho-
vzal, traťový mistr - Mosty, jednatel: Alois 
Lysek - hostinský, pokladník: Josef Juránek - 
ČSD, hospodář: Antonín Šotkovský - hutník, 
místopředseda: Václav Drábek – hostinský, 
zapisovatel: Josef Szotkovský - učitel

členové výboru: František Szotkovský, Jo-
sef Sikora, Antonín Taufer, František Fie-
dor, Josef Kohut, Jan Vojtyla

2. Kolik má organizace členů dnes a kdo 
stojí v jejím čele?

Předsedou oddílu je p. Martin Jopek. V sou-
časné době má oddíl kopané 105 členů a 4 
družstva.

Jsou to:

•	 přípravka - 24 dětí od 7 do 10 let, trenéři 
p. Jan Kovalovský a p. Alexandr Bažant

•	 žáci - 20 hráčů, hrají okresní soutěž a po 
podzimní části jsou na 1. místě, trenéři 
p. Miroslav Marszalek a p. Marian Turek

•	 dorost - 16 hráčů, družstvo hraje okres-
ní soutěž, po podzimní části jim patří 
střed tabulky, trenéři p. Vítězslav Baz-
gier a p. Vladislav Szotkowski

•	 muži  – 18 hráčů, hrají okresní přebor, po 
podzimní části skončili na 2. místě. Jarní 
část soutěže nastupují s  novým trenérem 
p. Václavem Jouklem v boji o postup do 1B třídy

3. Věnujete se i práci s dětmi a mládeží?

Práce s  přípravkou a  žáky je důležitá. 
V Mostech pořádáme již 11 let Mikulášský 
turnaj a  s  dětmi se zúčastňujeme přátel-
ských turnajů v  okolních obcích. Děti se 
snažíme připravit na další fotbalovou karié-
ru, která pro ně může začít v Třinci a pokra-
čovat dále. Mezi naše úspěšné odchovance 
patří např: Petr Joukl, v současné době Ka-
teřina Burová a Marek Szotkowski – Baník 
Ostrava. Takové úspěchy se cení a jsou mo-
tivací pro další děti.

4. Pořádáte a  organizujete aktivity pro 
veřejnost nebo se zabýváte jen vlastní čin-
ností a aktivity jsou určeny jen pro členy?

Pořádáme oddílové aktivity jako je např: 
tradiční smažení vaječiny pro členy s rodin-
nými příslušníky. Na závěr roku pořádáme 
fotbalový zápas pro hráče nad 35 let, který 
se hraje v Návsí. Akcí pořádanou pro veřej-
nost je každoroční pouťová zábava.

5. Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.

Největším fotbalovým úspěchem byl postup 
mužů do krajského přeboru, kde jsme se 
střetávali s  oddíly, jako je Opava, Krnov, 
Bruntál a Bohumín. Za tímto úspěchem fot-
balistů TJ Mosty stál velice kvalitní přístup 
všech hráčů, trenérů, fotbalového výboru 
a sponzorů v čele s p. Antonínem Czepcem, 
majitelem firmy ACF-Cz.

V  minulých letech jsme vylepšili úroveň 
hřiště, postavila se nová tribuna. Na její 
realizaci se významnou mírou podílel Ing. 
Marian Martynek.

Náš fotbalový oddíl se dlouhodobě zúčast-
ňoval mezinárodních turnajů na Slovensku, 
v Polsku, Německu a Francii, kde za účasti 
družstev Francie, Belgie a Itálie naše druž-
stvo staršího dorostu obsadilo 3. místo. 
V  rámci těchto sportovních družeb jsme 
všechny tyto družstva hostili v  Mostech 
u Jablunkova.

6. Co byste ještě chtěli o sobě čtenářům 
zpravodaje sdělit?

Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem 
fotbalovým funkcionářům, kteří se v minu-
losti zasloužili o dobrý chod našeho oddílu, 
a to p. Jiřímu Šotkovskému, p. faráři Oldři-
chu Prachařovi, p. Josefu Kretkovi, dlouho-

dobému ligovému fotbalistovi Třince a  p. 
Petru Baumanovi, reprezentantovi ČSSR 
do 21. let, in memoriam děkujeme p. Anto-
nínu Niedobovi, p. Františku Soblovi a  p. 
Františku Byrtusovi. Také děkujeme všem 
ostatním, které jsme zde nezmínili.

Děkujeme za podporu našim fanouškům, na 
kterou se těšíme i v dalších zápasech. Rádi 
bychom přivítali i  podporu obce, protože 
pokud žijí zájmové skupiny, žije i obec.

Antonín Lýsek

Florbalový oddíl 
TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova
1. Kdy organizace vznikla a kdo byl u je-
jího zrodu?

U zrodu oddílu v roce 2011 stála skupinka 
nadšených dětí, kterým se líbilo hrát flor-
bal, a  tak jsme začali hledat vhodné pro-
story, kde bychom mohli tento sport dělat. 
Našli jsme ho v místní sokolovně. Ze začát-
ku byly schůzky plánované jen náhodně, ale 
díky velkému zájmu a nadšení dětí jsme si 
našli prvního trenéra - Daniela Teofila, kte-
rého postupně doplnili trenéři Tadeáš Byr-
tus a Marek Byrtus. Jelikož se děti scházely 
pravidelně ve velkém počtu, zažádali jsme 
TJ Sokol o možnost vzniku florbalového od-
dílu. Žádosti bylo vyhověno a  od podzimu 
2011 jsme rozšířily TJ Sokol Mosty o další 
oddíl.

2. Kolik má organizace členů dnes a kdo 
stojí v jejím čele?

Náš oddíl má momentálně 26 členů. Sou-
časnými trenéry jsou Michal Bocek a David 
Kawulok.

3. Věnujete se i práci s dětmi a mládeží?

Oddíl je tvořen pouze dětmi ve věku 10-15 
let, které se scházejí 2x týdně ke svým tré-
ninkům a zápasům.

4. Pořádáte a  organizujete aktivity pro 
veřejnost nebo se zabýváte jen vlastní čin-
ností a aktivity jsou určeny jen pro členy?

Oddíl organizuje přátelská utkání anebo již 
„tradiční“ Mikulášský turnaj. Účastníme 
se Slezské žákovské florbalové ligy, kte-
rou zaštiťuje DDM Bystřice. Každý tým se 
musí podílet na organizaci ligových zápa-
sů. V loňském ročníku naši mladí bojovníci 
skončili na 3. místě z osmi účastníků.

6. Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.

Jako perličku můžu uvést snad jen to, že 
oddíl není tvořen jen kluky, ale mají mezi 
sebou i 3 slečny, které umí být neméně bo-
jovné.

7. Co byste ještě chtěli o sobě čtenářům 
zpravodaje sdělit?

Rádi mezi sebou přivítáme nové členy, mů-
žou se přijít podívat na tréninky ve středu 
od 16:30 nebo neděli od 18:30.

Pavlína Martynková

MOSTECKÉ 
SPOLKY SE 
PŘEDSTAVUJÍ
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Staříku, podívej se, co to je tady „TO“? – ptá se vnučka 
a ukazuje na rozházený a potrhaný (kočkami) plasto-
vý pytel s tříděným plastovým odpadem. Nevábně vá-
lející se po zemi odpad mne donutil sjednat nápravu. 
Má dušička zareagovala ihned. Inspirací pro zhotovení 
podpůrné konstrukce mi byly již na veřejných místech 
zhotovené odolné těžké stojany. Odlehčené stojany pro 
tříděný odpad byly záhy na světě. Pro nahlédnutí jsou 
v  prodejnách Horalka a  Netis v  Jablunkově a  Esíčko 
v Mostech u Jablunkova.
Stařík je spokojen s  výsledkem inovace, nyní se již 
může zvesela třídit odpad (plast, papír).

Inovátor Cz. J.

NOVĚ OTEVŘENA
PRODEJNA POTRAVIN

(bývala p. Argalašová)

DENNĚ NABÍZÍ
MLÉČNÉ VÝROBKY
ČERSTVÉ PEČIVO
ZELENINA, OVOCE

PIVO, ALKOHOL
SALÁMY, MRAŽENÉ VÝROBKY

DROGERIE, PRODEJ NOVIN

Granule pro:
KRÁLÍKY, NOSNICE, ZELENINA

PSY, KOČKY
PŠENICE, JEČMEN (dovoz domů)

SLUNEČNICE
Provozní doba:

Po-Pá 6-16 hod.
So 6-12 hod.

V době od 10. března do 21. března 2016 včetně bude ome-
zen provoz ordinace MUDr. Lubomíra Vrzala. Přítomna 
bude sestra, zástup lékaře pro akutní případy zajištěn. Od-
běry, převazy, aplikace injekcí a infuzí, předpis dlouhodobě 
užívaných léků – vše bez omezení.

POZVÁNKA
Výkonný výbor TJ SOKOL Mosty 
u  Jablunkova zve své členy na 
valnou hromadu konanou dne 
08. 04. 2016 v 17.00 hod. v soko-
lovně.

Sportu zdar
Za TJ Sokol Bulava Antonín

Tříkrálová sbírka 2016 
na Jablunkovsku

Všechny zapečetěné poklad-
ničky byly úředně rozpeče-
těny a  sečteny za přítom-
nosti pracovníků obecních 
úřadů. Je čas díků. Ze srdce 
děkujeme Vám všem, kteří 
jste přijali naše koledníky…

Obrovské díky patří rovněž 
vedoucím skupinek, kolední-
kům, koordinátorům i všem 

ostatním dobrovolníkům za jejich obětavost. Je to velká 
spousta práce, kterou odvádí bez nároku na jakoukoliv od-
měnu. Je to velký skutek lásky. Srdečné Pán Bůh zaplať.

Celková částka vykoledovaná na Jablunkovsku činí 800 629 
Kč, což je o úžasných 54 242 Kč více než v  loňském roce. 
V  Mostech jsme vykoledovali 160 693 Kč, o  6 875 Kč více 
oproti minulému roku. Když se vykoledovaná částka v Mos-
tech rozpočítá na obyvatele, tak každý včetně dětí daroval 
do pokladniček našich koledníků asi 42 Kč, což není vůbec 
málo. Děkujeme!

Tříkrálová sbírka není ovšem vůbec jen o penězích, které 
jsou na celé akci nejvíce hmatatelné. Je to velká dobrovol-
nická akce, do které se na Jablunkovsku zapojuje každo-
ročně asi 300 dobrovolníků, kteří věnují svůj čas a obětují 
nepohodu rozmarů počasí. Snaží se do každého domu na 
Jablunkovsku přijít s úsměvem, koledou, přáním všeho dob-
rého a požehnáním do celého dalšího roku. Pokud se Vám 
tato idea líbí, přidejte se k nám na akcích pro koledníky, 
které již připravujeme.

Z vykoledovaných prostředků se 65 % výtěžku vrátí zpět do 
Charity Jablunkov. Zbylých 35 % bude rozděleno na činnost 
Diecézní charity ostravsko-opavské (15 %), humanitární 
a rozvojovou pomoc u nás i v zahraničí (10 %), činnost Cha-
rity Česká republika (5 %). Zbylých 5 % je v souladu se zá-
konem využito na náklady spojené s pořádáním sbírky. Také 
v  roce 2016 budou Vaše dary použity na podporu stávají-
cích a rozvoj nových služeb Charity Jablunkov. Prostředky 
Tříkrálové sbírky podpoříme činnost Denního stacionáře, 
Centra volnočasových aktivit, Centra pomoci sv. Rafaela 
a rozvoj dalších charitativních služeb na Jablunkovsku.

Petr Pavlíček 
Charita Jablunkov
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inzerce

žaluzie, sítì, roletky, ostatní doplòky

trinec@skvelaokna.cz
www.skvelaokna.cz

Mob: 774 509 509
OC Oceán
Oldøichovice 869

Nová zelená úsporám
vyøídíme vše od A do Z!

OKNA - DVEØE
FASÁDY
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